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DESCRIPTIONS
DE

MÉDAILLES SUISSES
FRAPPÉES

En 1889, 1890 et 1891

Nous réunissons, sous ce titre, un certain nombre de
médailles d'importances diverses et qui ont été frappées
dans notre pays, depuis quelques années, à l'occasion de
fêtes publiques ou d'autres événements. La plus grande
partie de ces pièces appartiennent à ce genre de marchandises

que l'on qualifie de camelote; elles ont cependant un
réel intérêt et il est à désirer que les collectionneurs les
rassemblent toutes, malgré leur peu de valeur métallique.
Ce seront, dans l'avenir, les seules preuves de faits
auxquels nos devanciers ou nous-mêmes auront pris part et
qui, sans influer sur les destinées de cet univers, pour-
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ront attirer un jour l'attention de quelque érudit. Cette
confection de médailles à propos de tout est devenue une
industrie dont il faut tenir compte. Et puis Où s'arrête la
camelote et où commence l'art vrai

Voici la liste des faits auxquels se rapportent les
médailles décrites plus loin :

Prix de l'Union vélocipédique de la Suisse romande.
Aigle, Fête cantonale de secours mutuels, 1890.

Berne, Exposition nationale des Beaux-Arts, 1890. — Sept-*
centième Anniversaire de la fondation de cette ville, 1891.

Bienne, Exposition agricole, 1890. — Fête de musique, 1891.

Bière, Rassemblement des Cadets vaudois, 1890. — Ecoles
de recrues d'artillerie, 1891.

Bremgarten, Tir cantonal, 1891.

Burgdorf, Tir cantonal, 1891.

Carouge, Fête communale, 1890.
Chène-Bourg, Fête communale, 1890.
Colombier, Ecole de recrues d'infanterie, 1891.

Cully, Fête cantonale de secours mutuels, 1891.

Ebnat-Kappel, Tir cantonal, 1891.

Francfort, Exposition internationale d'électricité, 1891.

Genève, Trains de plaisir, Promenades sur le lac, Chemins
de fer à voie étroite, 1890. — Fêtes du Cercle
démocratique, des Allobroges et de la Muse, Fédération des

typographes de la Suisse romande, Fédération vélocipédique

du Haut-Rhône, Escalade, 1890. — Promotions,
1890 et 1891. — Fête fédérale de gymnastique, 1891.

Lausanne, Exposition suisse de Boulangerie, 1890. —
Inauguration de V Université, Amis gymnastes, 1891.

Lucerne, Le Colonel Pfyffer, 1890.

Morges, Tir cantonal, 1891.

Moudon, Fête cantonale de gymnastique, 1890.
Neuchâtel, Fête cantonale de gymnastique, Exposition

cantonale d'horticulture, 1890.

Thoune, Fête fédérale de musique, 1890.
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Vevey, Fête des Vignerons, 1889. — Courses de vélocipèdes,
1891.

Winterthur, Tir cantonal, 1891.

Yverdon, Monument de Pestalozzi, 1890. — Fête des Chan¬
teurs vaudois, Fête de tempérance, 1891.

Zurich, Fête du Grütli, 1890. — Le lac gelé, Manifestation
du 1"' mai, 1891.

Les médailles du sixième Centenaire de l'Alliance helvétique

ont déjà fait l'objet d'un article spécial dans le précédent

numéro du Bulletin.

Prix de V Union vélocipédique de la Suisse romande.

1. —* UNION VÉLOCIPÉDIQUE SUISSE ROMANDE
Un écu portant de gueules à la barre d'argent chargée

des lettres u. v. s. r. posé sur un champ circulaire flammé.
Signé au bas c. defailly.

rJ". : Couronne formée d'une branche de laurier et d'une
branche de chêne liées par un ruban; champ libre pour
recevoir les noms du titulaire.

Diam. : 40mm. Argent et bronze.

aigle.

Fête cantonale de secours mutuels.

2.— OFÊTE CANTONALE VAUDOISE DE SECOURS
MUTUELS o en sens inverse 12 ET 13 JUILLET 1890

Une Union ; au-dessous AIGLE Grènetis.
rJ. : • HUMANITÉ — ÉGALITÉ — TRAVAIL ¦ en

sens inverse FRATERNITÉ
Une ruche d'abeille. Grènetis.
Diam. : 28mm. Similor et métal blanc. Bélière.
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berne

Exposition nationale des Beaux-Arts.

3. — <& NATIONALE KUNSTAUSSTELLUNG DER
SCHWEIZ 1890

Ecu aux armes de Berne posé sur une croix fédérale, le

tout dans une couronne ornemenlale fermée.
Rf. : IN ARTE VOLUPTAS
L'Art personnifié par une femme debout couronnant de

laurier deux amours placés à ses côtés et qui symbolisent
la peinture et la sculpture. Au fond, attributs divers :

chapiteau, plan, sphère, lampe et clepsydre. A l'exergue une
étoile. Signé homberg bern Grènetis.

Diam. : 38mm. Argent, bronze, bronze doré et argenté et
métal blanc.

Cette exposition, qui s'est ouverte le 1er mai, contenait d'intéressantes

productions de notre collègue M. Charles Richard, de Genève,
et de M. Homberg, de Berne, qui est également l'auteur de la médaille
que nous décrivons et dont il a été frappé 100 exemplaires en argent
et 150 en bronze ; cette charmante pièce est un produit de l'industrie
privée et n'avait aucun caractère officiel.

BERNE

Sept-centième Anniversaire de la fondation de cette ville.

4. — i? ZUR FEIER DES 700 JAEHRIGEN BESTEHENS

DER STADT BERN -fr en sens inverse 1191 -f
1891

Ecu aux armes de Berne sommé d'une couronne murale

surmontée elle-même d'une croix fédérale rayonnante,
le tout dans une couronne ouverte formée d'une branche
de chêne et d'une branche de laurier liées par un ruban ;
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une banderolle portant les dates 121s, 1298, 1339, 1353, 1421,

1476, 1528, 1798, 1848* en chiffres creux, s'enroule autour de

cette couronne. Grènetis.
rJ.: frBERCHTOLD V, HERZOG VON ZAERINGEN,

RECTOR VON BURGUND fr une seconde ligne de

légende dans le champ qui est en contre-bas de la légende
GRUENDER DER STADT BERN

Buste de profil à droite du duc de Zähringen, la tête
coiffée d'un bacinèt, le cou et le menton protégés par une

cape de mailles. Au bas, un écu à ses armes, (de gueules
au lion d'or) posé sur des branches de chêne. Signé sur les
deux côtés de l'écu : bühler inv. m homberg fec Grènetis.

Diam. : 50mm. Argent et bronze.

C'est la médaille officielle des fêtes de Berne ; la composition en a
été confiée, après concours, à M. Charles Bühler, le savant héraldiste
et le peintre habile, et la gravure à M. Homberg, un artiste de beaucoup

de talent, tous deux de Berne. Il en a été frappé 850 exemplaires
en argent et 1650 en bronze. Il est inexact qu'il soit arrivé un accident
au coin, ainsi que le bruit en avait couru.

5. — Réduction de la médaille précédente, signée
C.B III F.H.

Diam. : 38mm. Argent, bronze et métal blanc.

Il en a été frappé 950 exemplaires en argent, 3000 en brittania et
quelques-unes en bronze comme épreuves d'artiste.

6. — En 8 lignes, la première et la dernière arrondies
EINGEDENK | DER | ERBAUUNG | BERN'S | DURCH

| BERCHTOLD V. | 1191 | HERZOG VON ZÄRINGEN
rJ. : fr ZUR GRÜNDUNGSFEIER DER STADT

BERN fr en sens inverse 1191-1891
Ecu aux armes de Berne sommé d'une croix fédérale

1 Ces dates sont celles : De la mort du fondateur de Berne, le duc Berchtold V de
Zähringen ; de la bataille de Dombühl ; de la guerre de Laupen ; de l'Alliance avec les
Waldstätten ; de la guerre du Valais et de l'extension de la domination bernoise ; des
batailles de Grandson et de Morat ; de l'adoption de la Réforme ; de la prise de Berne par
les Français, et enfin de l'adoption de la Constitution fédérale.
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rayonnante, le tout dans une couronne ouverte, formée de
deux branches de chêne liées par un ruban.

Diam. : 33mm. Similor et métal blanc. Bélière.

7. - £¦ BERCHTOLD V. HERZOG VON ZÄHRINGEN

fr deuxième ligne de légende ERBAUER D. STADT
BERN ANNO 1191

La statue, de profil à gauche, du duc de Zähringen,
œuvre de M. de Tscharner, qui se trouve à Berne sur la
terrasse de la cathédrale.

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro
précédent.

8. - fr Z. 700 JÄHRIGEN GRÜNDUNGSFEIER
BERN'S -fr en sens inverse 1191-1891

Ecu aux armes de Berne posé sur un cartouche élégant
sommé d'une couronne murale, le tout dans un grènetis.

rJ. : -fr BERCHTOLD V. HERZOG V. ZÄHRINGEN
deuxième ligne de légende dans le champ GRÜNDER
D. STADT BERN

Tête de trois quarts à droite du duc de Zähringen, coiffée
d'un bacinet, le cou revêtu d'une cape de mailles. Grènetis
entre les deux lignes de la légende.

Diam. : 28mm. Le centre en similor, le bord en étain.
Bélière.

9. — -fr Z. 700 JÄHRIGEN GRÜNDUNGSFEIER
BERN'S -ù en sens inverse 1190-1391

Ecu aux armes de Berne posé sur un cartouche sommé
d'une couronne murale ; le tout dans une couronne ouverte
formée de deux branches de chêne.

rJ. : BERCHTOLD V. HERZOG V. ZÄHRINGEN
deuxième ligne de légende dans le champ GRÜNDER
D. STADT BERN

La statue, de face, du duc de Zähringen. Grènetis.
Diam. : 31mm. Similor et métal blanc. Bélière.

10. -*Z. 700 JÄHRIGEN GRÜNDUNGS FEIER
BERN'S
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Ecu aux armes de Berne ; la légende et l'écu sont enfermés

dans une couronne ouverte de feuilles de chêne. Cela

forme le centre de la pièce qui est une sorte de décoration
à bords découpés et ornés de rinceaux. Au bas en deux
lignes 1191 | 1891

Rf. : BERCHTOLD V. HERZ. V. ZÄHRINGEN.
GRÜNDER D. STADT BERN

La statue, de face, du duc de Zähringen ; sur le socle on
lit ad. schwerdt STUTTG. La légende encadre exactement
la statue.

Hauteur: 41mra, largeur: 32mm. Cuivre étamé et cuivre
doré. Bélière.

BIENNE

Exposition "agricole.

11. — En 7 lignes, la première arrondie, dans une couronne
ouverte formée par deux branches de rosier SOUVENIR

| DE | L'EXPOSITION AGRICOLE | DE BIENNE | DU
28. SEPTEMBRE | AU 9. OCTOBRE | 1890

Grènetis.
RJ". : Trophée d'instruments d'agriculture, faulx, râteau,

fourche, charrue, bêche, arrosoir, faucille, gerbe de blé,
ruche, etc.

Grènetis.
Diam. 33mm. Similor et métal blanc. Avec et sans bélière.

12.—Dans une couronne ouverte formée de deux branches
de laurier le mot PREIS. Un petit cartouche portant une
armoirie intéterminée est posé sur le point de jonction des
deux branches.

Revers et diamètre comme au numéro précédent. Bronze.

Ce.s pièces ont été éditées par M. Defailly, à Genève, la seconde

pouvant être donnée comme prix, ce qui n'a pas été le cas. Elles
n'ont rien d'officiel.
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13. — En 6 lignes, la première arrondie SOUVENIR DE
L'EXPOSITION | AGRICOLE | DE BIENNE | DU
28 SEPTEMBRE | AU 9 OCTOBRE | 1890

Tête de profil à gauche d'une femme personnifiant la
Suisse. Signé au bas vieuxmaire

Diam. : 23mm. Similor et métal blanc. Bélière.

Fête de musique.

14. —En 6 lignes, la première arrondie SOUVENIR DE
LA FÊTE | DE | MUSIQUE | DE BIENNE |

LE 28 JUIN | 1891

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro
précédent.

BIÈRE

Ecoles de recrues d'artillerie.

15. —En 8 lignes, la première arrondie SOUVENIR | DE
| L'ECOLE DE RECRUES | D'ARTILLERIE | A |

BIÈRE | DU 14 AVRIL AU 9 JUIN | 1891

Grènetis.
R,r. : Un cartouche orné, portant un écu aux armes du

canton de Vaud, posé sur une palme et sur une branche
de laurier. Au bas guirlande de laurier. Grènetis.

Diam. : 24mm. Similor. Bélière.

16. — En 8 lignes, la première et la dernière arrondies
SOUVENIR | DE L'ÉCOLE. | DE RECRUES | D'ARTILLERIE

| DE MONTAGNE | A BIÈRE DU 10 JUIN 1 AU
5 AOUT | 1891

Grènetis.
Revers, diamètre, métal et bélière comme au numéro

précédent.

Rassemblement des Cadets Vaudois.

17. — En 8 lignes, la première arrondie SOUVENIR DU
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RASSEMBLEMENT | DES | CADETS | VAUDOIS | A
BIÈRE | 19 ET 20 | SEPTEMBRE | 1890

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au n° 13.

BREMGARTEN

Tir cantonal.

18. — * AARG. KANTONALSCHÜTZENFEST 1891 *
en sens inverse BREMGARTEN

Cartouche orné portant un écu aux armes du Canton
d'Argovie surmonté de deux fusils, un Vetterli et un Martini,

en sautoir et flanqué de deux palmes ornementales.
Sur le tout un lion dressé (armes de la Ville de
Bremgarten).

'S

¦m.

S mss

S.H-
&v 4t

<&,
-&.

&
0 »

*

rJ. : MIT GOTT ZUM SIEG.
Hans de Hallwyl, l'un des héros de Morat, d'après la

statue de Dorer à la Société littéraire à Berne ; à sa droite
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un écu à ses armes (d'or au vol de sable) sommé d'un
heaume. Au fond le château de Hallwyl. Exergue, en deux
lignes Hans v. hallwyl | i4T6 Signé hugues bovy III
D'APRÈS ROBERT DORER

Diam. : 45mra. Argent et bronze.

Médaille officielle du tir cantonal argovien composée par notre
collègue M. Hugues Bovy. Elle a été frappée par M. Louis Furet, à
Genève, au nombre de 679 exemplaires en argent et 600 en bronze.

19. — Cuvette de la montre officielle du tir cantonal
argovien portant le revers de la médaille.

Diam. : 45""°. Argent.
Les montres de Bremgarten sortent de la maison Cramer et Moser,

à Bienne; les cuvettes ont été frappées par M. Louis Furet, à Genève,
au nombre de 84 exemplaires.

BURGDORF

Tir cantonal.

20. — fr BERN. KANTONALSCHÜTZENFEST IN
BURGDORF -fr en sens inverse 1891

Un amour marquant les points sur une cible portée par
une branche de chêne ; dans le haut une étoile rayonnante,
au bas des nuages. Grènetis.

rJ. : ZUM SCHUTZ UND TRUTZ
Un personnage en costume militaire suisse du XVIme

siècle, le mousquet sur l'épaule ; au bas devant lui, un écu

aux armes du canton de Berne accompagné de rameaux de

chêne. Au fond vue du château et de la ville de Burgdorf.
Signé à l'exergue homberg. fecit.

Diam. : 45mm. Argent et bronze.
(Planche III, n° 2.)

Médaille officielle du tir cantonal bernois. Il en a été frappé 160O

en argent et 1360 en bronze.
Cette pièce, qui avait été mise au concours, fait honneur à l'artiste
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qui l'a conçue et exécutée, M. Homberg, de Berne, dons nous avons
déjà constaté le talent à propos de la médaille du Salon suisse. Qu'il
nous soit permis de remercier ici M. Homberg des précieux
renseignements qu'il a bien voulu nous donner et de sa parfaite obligeance.

21. -
bernois.

Cuvette de la montre officielle du tir cantonal

m?>.&f ?,-— ¦- ^

* BERNISCHES KANTONAL - SCHUTZEN-FEST
BURGDORF * en sens inverse 1891

Guillaume Tell, ne pouvant se résoudre à tirer sur son
fils, est encouragé par une femme personnifiant la Liberté
et qui lui montre le soleil levant ; au fond le fils de Tell
appuyé contre un arbre, à ses côtés un soldat. Signé
HUGUES BOVY F.

Diam. 45mm. Argent. Quelques épreuves d'artiste en
bronze.

Ces montres ont été exécutées dans les ateliers de M. Edouard
Blösch, à Bienne ; les cuvettes, dont la gravure est due à notre
collègue M. Hugues Bovy, ont été frappées chez M. Louis Furet, à

Genève, au nombre de 65 exemplaires.

22. — • Z. ERIN. A. D. BERNISCHE KANTON.-
SCHÜTZEN-FEST I. BURGDORF 19.-27. JULI 1891

Deux écus accolés aux armes du Canton de Berne et de
la Ville de Burgdorf (parti de sable et d'argent) posés sur
un trophée formé d'une couronne de chêne fermée, de deux
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carabines et de deux drapeaux en sautoir et de branches
de chêne et de houblon ; au centre une coupe. Dans le haut
une croix fédérale rayonnante. Grènetis.

rj. : L'Helvétie, type des monnaies fédérales de 0,50 cent.,
1 et 2 francs, entourée de 22 étoiles. Au fond des

montagnes. Grènetis.
Diam. : 33mm. Métal blanc. Bélière.

23. — fr ERINNERUNG AN DAS BERNERISCHE
CANTONAL-SCHÜTZENFEST deuxième ligne de

légende séparée de la première par un grènetis 18.-26. JULI
1891 IN BURGDORF

Ecu aux armes de Berne.

rj". : Trophée formé d'une cible, d'un chapeau orné de

feuilles de chêne, d'un couteau de chasse, d'une corne à

poudre, d'une gibecière, de deux carabines en sautoir et
de branches de chêne.

Diam. : 33mm. Etain. Bélière.

24. — En 7 lignes ZUM 1 ANDEREN (sie) | DES
CANTONAL | SCHÜTZENFEST | IN BURGDORF |

19-26 JULI | 1891 dans une couronne ouverte formée de

deux branches de laurier liées par un ruban.
rJ. : Trophée formé d'une cible posée sur deux carabines

en sautoir et surmontée d'un chapeau orné d'une aile
d'oiseau; le tout dans une couronne ouverte formée de deux
branches de laurier liées par un ruban ; signé au bas
vieuxmaire

Diam. : 33mm. Similor et métal blanc. Bélière.

25. — En 7 lignes ANDENKEN | AN DAS BERNER
| CANTONAL | SCHÜTZENFEST | IN BURGDORF |

DEN 19—27 JULI | 1891

rJ. : EINER FÜR ALLE ALLE FÜR EINEN
Guillaume Tell et son fils sur un socle. Signé vieuxmaire *

Diam. : 23mm. Similor et métal blanc. Bélière.



— 169 -
CAROUGE

Fête communale.

26. — En 6 lignes, la première arrondie SOUVENIR DE
LA FÊTE | DE | CAROUGE | 14 ET 15 | SEPTEMBRE

| 1890
• Revers, diamètre, métaux et bélière comme au

numéro 13.

Il n'a pas été fait de médaille pour la fête de 1891.

CHÊNE-BOURG

Fête communale.

27. — En 6 lignes, la première arrondie SOUVENIR DE
LA FÊTE COMMUNALE | DE | CHÊNE-BOURG | — |

2, 3 ET 4 | AOUT | 1890

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro
précédent.

Il n'a pas été fait de médaille pour la fête de 1891.

COLOMBIER

Ecole de recrues d'infanterie.

28. — En 8 lignes, la première arrondie SOUVENIR | DE
L'ECOLE | DE RECRUES | D'INFANTERIE | A
COLOMBIER | DU 22 MAI | AU 8 JUILLET | 1891

Revers, diamètre, métaux et bélière comme aux
numéros précédents.

CULLY

Fête cantonale de secours mutuels.

29. — En 8 lignes, la première arrondie SOUVENIR DE
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LA FÊTE CANTONALE | DE | SECOURS | MUTUELS
CULLY | LES 25, 26, 27 | JUILLET | 1891.

Revers, diamètre, métaux et bélière comme aux numéros
précédents.

EBNAT-KAPPEL

Tir cantonal.

30.— ***KANTONALSCHÜTZENFEST IN EBNAT-
KAPPEL * * * en sens inverse JULI * 1891

Ecu aux armes du Toggenburg (d'or au dogue de sable
colleté d'argent, le collier à pointes, langue de gueules, posé
sur une terrasse de sinopie), posé sur une couronne formée
d'edelweiss et de rhododendrons.

R,r. : UNSERE KUNST UND UNSERE KRAFT DEM
VATERLANDE

Écu aux armes du Canton de Saint-Gall entouré d'une
couronne formée de deux branches de laurier liées par un
ruban et posé sur un socle de pierre ; deux personnages,
un chasseur à droite et un vacher en costume national à

gauche, soutiennent une couronne de rhododendrons au-
dessus de l'écu. Signé j. stauffacher | inv. mi hugues
bovy | se.

Diam. : 45mm. Argent et bronze.

Médaille officielle du tir cantonal saint-gallois composée par
M. Jean Stauffacher, de Saint-Gall, le peintre et ornemaniste bien

connu, gravée par M. Hugues Bovy et frappée par M. Louis Furet, à

Genève. Il en a été frappé 700 exemplaires en argent et 600 en
bronze.

31. — Cuvette de la montre officielle du tir cantonal
saint-gallois ir ST - GALLISCHES KANTONALSCHÜTZENFEST

IN EBNAT-KAPPEL fr en sens inverse
JULY 1891

Ecu aux armes du Toggenbourg posé sur une couronne
de fleurs.
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Diam. : 46mm. Argent ; quelques épreuves d'artiste en
bronze.

Cette cuvette gravée par notre collègue, M. Georges Hantz, à

Genève, rappelle le revers de la médaille du même tir ; elle a été

frappée par M. Louis Furet, à Genève, au nombre de 106
exemplaires.

FRANCFORT

Exposition internationale d'électricité.

32. — fr INTERNATIONALE ELEKTROTECHNISCHE

AUSSTELLUNG ZU FRANKFURT AM MAIN
ANNO DOMINI 1891

La Lumière personnifiée par une femme debout, sur un
rocher, tenant une lampe électrique dans la main gauche
et la foudre dans la main droite ; de sa tête partent deux
faisceaux lumineux. A ses pieds un géant enchaîné. A
gauche vue de l'exposition et de la ville de Francfort.
Signé kirchbach inv. Grènetis entre la légende et le centre.

Rj. : fr GEPRÄGT AUS ALUMINIUM VON DER
ALUMINIUM INDUSTRIE ACTIEN GESELLSCHAFT
t£î en sens inverse NEUHAUSEN SCHWEIZ

Une aigle éployée couronnée (armes de la ville de Francfort).

Grènetis entre la légende et le centre.
Diam. ; 50mm. Aluminium.
Nous ne décrivons cette médaille que comme produit de la fabrique

suisse d'aluminium de Neuhausen (Schaffhouse).

GENÈVE

Trains de plaisir.
Chemins de fer à voie étroite.

Promenades sur le lac.

33. — En 6 lignes, la première arrondie SOUVENIR DU
TRAIN DE PLAISIR | GENÈVE | FRIBOURG | BERNE

| 29 JUIN | 1890

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro 13.
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34. — En 8 lignes, la première et la dernière arrondies
SOUVENIR DU TRAIN DE PLAISIR | ORGANISÉ

| PAR L'UNION | INSTRUMENTALE | GENEVOISE |

GENÈVE-NEUCHATEL | CHAUX-DE-FONDS | — |

3 AOUT 1890

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro
précédent.

35. En 8 lignes, la première arrondie SOUVENIR DES
INAUGURATIONS | DE | LA STATUE | DE
VOLTAIRE | & DU CHEMIN DE FER | DE GENÈVE A
FERNEY | 27 JUILLET | 1890.

rJ. : RÉPUBLIQUE FRANÇAISE
Tête de profil à droite d'une femme personnifiant la

République. Signé au bas vieuxmaire
Diam. : 24mm. Similor et métal blanc. Bélière.

36. — Comme au numéro précédent.

rj. : SADI CARNOT PRÉSIDENT DE LA
RÉPUBLIQUE

Buste de face de M. Carnot.
Diamètre, métaux et bélière comme au numéro précédent.

37. — En 6 lignes, la première et la dernière arrondies
SOUVENIR | DE MON I TOUR DU LAC | SUR LE
BATEAU | LE MONT-BLANC | — [ LE 25 MAI 1890

rJ. : VILLE DE GENÈVE
Ecu aux armes de Genève posé sur un cartouche orné

et flanqué de deux branches de laurier.
Diamètre, métaux et bélière comme aux numéros

précédents.

Fêtes diverses.

38.— En 6 lignes, la première arrondie, dans une couronne
ouverte, flanquée de deux branches de laurier liées par un
ruban SOUVENIR DU BANQUET | DE LA | CHORALE

| LA MUSE | LE 15 FÉVRIER | 1890
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rJ. : Une lyre surmontée d'une étoile et flanquée de deux
branches de laurier.

Diamètre, métaux et bélière comme aux numéros
précédents.

39.— En 7 lignes, la première arrondie SOUVENIR DE
LA GRANDE FÊTE POPULAIRE | DONNÉE | PAR
LA | SOCIÉTÉ CHORALE | LA MUSE | - |

2 MARS | 1890

Revers, diamètre, métaux et bélière comme aux numéros
précédents.

40. -- En 7 lignes, la première arrondie SOUVENIR DU
CONGRÈS VÉLOCIPÉDIQUE | DE LA | FÉDÉRATION

| DU HAUT-RHÔNE | | GENÈVE | 0 AVRIL |

1890

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro 37.

41. — En 8 lignes, la première et la dernière arrondies
•§& SOUVENIR DE LA XVII™ FÊTE FEDERATIVE |

DES | TYPOGRAPHES | DE LA | SUISSE ROMANDE
| 15 JUIN | 1890 | GENÈVE.

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro
précédent.

42. — En 5 lignes, la première arrondie SOUVENIR |

DE LA | FÊTE CHAMPÊTRE | 29. JUIN 1890 [ |

CREUX-DE-GENTHOD
Grènetis.

rj.: CERCLE DÉMOCRATIQUE en sens inverse
GENÈVE

Une aigle éployée tenant une clef dans ses serres
(emblème du Cercle) sur un champ rayonnant. Grènetis.

Diam. : 24mni. Similor. Bélière.

43. — En 8 lignes, la première arrondie SOUVENIR
DE LA FÊTE-TOMBOLA | DE LA | SOCIÉTÉ | DE |

SECOURS MUTUELS 1 LES ALLOBROGES | 29 JUIN
| 1890

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro 37.
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44. —En6lignes 1890 | SOUVENIR | DE L'ESCALADE

| NUIT DU 11 AU 12 | DÉCEMBRE | 1602
Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro

précédent.

Promotions.

45. — En 4 lignes, la première arrondie SOUVENIR
| DES [ PRAMATICENS (sic) | | JUILLET

1890 |

Revers, diamètre, métaux et bélière comme aux numéros
précédents.

46.— Commela précédente, mais à l'avers PROMOTIONS
au lieu de PRAMATICENS.

47. — En 5 lignes, la première arrondie, dans une
couronne ouverte formée de deux branches de laurier liées

par un ruban SOUVENIR | DES i PROMOTIONS |

JUILLET | 1891

Revers, diamètre, métaux et bélière comme aux numéros
précédents.

Fête fédérale de Gymnastique.
48. fr FÊTE FÉDÉRALE DE GYMNASTIQUE fr^ en

sens inverse GENÈVE 18. 19 & 20 JUILLET 1891

Vue de Genève prise du quai du Mont-Blanc, avec les

ponts du Mont-Blanc et des Bergues et l'Ile Rousseau. A
l'exergue les quatre F superposés et adossés qui
forment les initiales de la devise: Frei, froh, frisch, fromm
(frais, franc, fort, fier).

rJ. : FORCE COURAGE TRAVAIL UNION
La Suisse personnifiée par une femme debout sur un

socle orné d'un écu aux armes de Genève couronnant de

laurier deux gymnastes debout devant elle et se serrant la
main ; dans le haut le mot helvétie rayonnant : au fond
engins de gymnastiques. Exergue arnold leschot '

Diam. : 43mm. Plomb. Bélière.

' A la Chaux-de-Fonds.
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49. — En 7 lignes, la première arrondie, dans une
couronne ouverte formée de deux branches de laurier liées

par un ruban SOUVENIR DE LA GRANDE FÊTE
FÉDÉRALE | DE | GYMNASTIQUE | 18, 19, 20 j JUILLET

| 1891 | GENÈVE
rJ. : VILLE DE GENÈVE
Ecu aux armes de Genève dans un cartouche orné posé

sur un trophée formé de vingt-deux drapeaux et de deux
carabines et surmonté d'un soleil avec le monogramme
i h s Signé au bas •?• vieuxmaire

Diam. : 33mm. Similor et métal blanc. Bélière.

50. — CONCOURS DE GYMNASTIQUE.
Trophée d'engins de gymnastique, cheval, reck, trapèze,

échelles, haltères, etc., accompagné de deux branches de
laurier liées par un ruban.

rj. : Le même que le précédent, mais agrandi.
Diam. : 46mm. Similor et métal blanc. Bélière.

51. — fr SOUVENIR DE LA FÊTE FÉDÉRALE
SUISSE DE GYMNASTIQUE fr en sens inverse LES
18. 19. 20. ET 21. JUILLET 1891

Gymnastes luttant ou s'exereant aux engins, barres
parallèles, cheval, reck. Grènetis.

rj. : GENEVE
Vue de la ville prise du quai du Mont-Blanc, avec les

ponts du Mont-Blanc et des Bergues, l'Ile-Rousseau, le
Salève et les Alpes. Exergue : un écu penché aux armes
de Genève posé sur des branches de laurier. Signé : c. de--
fail(ly). Grènetis.

Diam. : 33mm. Similor et métal blanc. Avec et sans bélière.

52. — En 7 lignes, la première arrondie FÊTE FÉDÉRALE

| DE | GYMNASTIQUE | GENEVE | DU 18. AU
21. | JUILLET | 1891.

Grènetis.
}{. : it PATRIE - FORCE - AMITIÉ dans un double

grènetis.
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Ecu aux armes de Genève.
Diam. : 28mm. Métal blanc. Bélière.

53. — -fr SOUVENIR DU CONCOURS -fr en sens inverse
DE GYMNASTIQUE dans un double grènetis.

En quatre lignes dans le champ LE | 18. 19. 20. 21 |

JUILLET | 1891 | -
rJ. : Ecu aux armes de Genève dans un cartouche orné

sommé d'un soleil portant le monogramme jhs et d'une
banderolle avec la devise post tenebras lux Au bas
• »?• ¦ GENÈVE • »?« •

Diam. : 27ram. Plomb. Bélière.

54. - £ FÊTE FÉDÉRALE DE GYMNASTIQUE
GENÈVE 18-21 JUILLET 1891 dans un double grènetis.
Ecu aux armes de Genève, surmonté du soleil avec le

monogramme jhs et de la devise post tenebras lux sur une
banderolle, et placé dans une couronne ouverte formée d'une
branche de chêne et d'une branche de laurier liées par un
ruban.

Rj. : PATRIE - FORCE - AMITIÉ dans un double
grènetis. Entre chaque mot deux feuilles de chêne et un gland.

Croix fédérale posée sur un trophée d'engins de
gymnastique et d'escrime.

Diam. : 28mm. Le bord en métal blanc, le centre en similor.

Bélière.

55. — Même légende qu'au numéro précédent. Ecu aux
armes de Genève dans un grènetis.

Revers (un seul grènetis, autour du centre), diamètre,
métaux et bélière comme au numéro précédent.

56. — En 7 lignes, la première et la dernière arrondie
GRAND CONCOURS | DE | GYMNASTIQUE | - I

GENÈVE | 18, 19 t20 ET 21 JUILLET | 1891 Signé cartaux
PARIS

rJ. : CONCOURS DE GYMNASTIQUE
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Engins de gymnastique surmontés de deux branches de

laurier en sautoir.
Diam. : 24mm. Similor et métal blanc. Bélière.

57. — En 7 lignes, la première et la dernière arrondies
SOUVENIR DE LA GRANDE FÊTE | DE | GYMNASTIQUE

| DU | 18 JUILLET | 1891 | GENÈVE.
Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro 37.

58. Avers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro
précédent.

Rf. : CONCOURS DE GYMNASTIQUE
Trophée d'engins de gymnastique accompagné au bas

de deux branches de laurier liées par un ruban.

59. — En 7 lignes, la première et la dernière arrondies,
dans une couronne ouverte formée de deux branches de
laurier liées par un ruban SOUVENIR | DE LA |

GRANDE FÊTE | DE GYMNASTIQUE | DU 18 JUILLET

| 1891 | GENÈVE
¦Rf. : CONCOURS DE GYMNASTIQUE
Trophée d'engins de gymnastique flanqué, au bas, de

deux branches de laurier.
Diam. : 30mm. Similor et métal blanc. Bélière.

LAUSANNE

Exposition suisse de Boulangerie.

60.- * BOULANGERIE CONFISERIE PATISSERIE
ART CULINAIRE * en sens inverse EXPOSITION

SUISSE
Couronne ouverte formée d'une branche de laurier et

d'une branche de chêne liées par un ruban ; le champ laissé
libre pour recevoir les noms du titulaire ; dans le haut,
seulement, la date 28 Mai 1890

rJ. : * SYNDICAT DES BOULANGERS * en sens
inverse LAUSANNE
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Vue intérieure d'une boulangerie avec un boulanger
enfournant ; contre le four un gerbe de blé, avoine et fleurs
des champs. Signé h. bovy f.

Diam. : 50""°. Argent et bronze.

Médaille de prix pour l'Exposition suisse de Boulangerie, Patisserie,
etc., organisée par le syndicat des Boulangers de Lausanne. C'est une
charmante composition de notre collègue M. Hugues Bovy. Il en a

été frappé (Maison L. Furet, à Genève) : 10 exemplaires en vermeil,
31 en argent et 33 en bronze.

Inauguration de f Université.

61. — En 9 lignes SOUVENIR | DE | L'INAUGURATION
1 DE | L'UNIVERSITÉ [ DE | LAUSANNE | LES

18, 19 ET 20 MAI j 1891 Grènetis.
Rf./. Vue idéale des futurs bâtiments de l'Université de

Lausanne, au-dessus de la place de la Riponne. Dans le
haut croix fédérale rayonnante. Exergue écu aux armes de
la Ville de Lausanne (coupé d'argent et de gueules) sommé
de l'aigle impériale et flanqué de branches de laurier et de
chêne. Grènetis.

Diam. : 40""°. Argent, bronze, similor et métal blanc.

62. — En 6 lignes la première et la dernière arrondies
SOUVENIR DES FÊTES | DE | L'UNIVERSITÉ | — |

18, 19 ET 20 MAI | 1891 | LAUSANNE
rj. : VILLE DE LAUSANNE
Ecu aux armes de la Ville de Lausanne sommé de l'aigle

impériale. Signé au bas vieuxmaire
Diamètre, métaux et bélière comme au numéro 13.

63. — Avers diamètre, métaux et bélière comme au
numéro précédent.

Revers comme au numéro 13.

Amis Gymnastes.
64. — AMIS GYMNASTES LAUSANNE
Deux cartouches accolés portant les armes du canton de

Vaud et de la Ville de Lausanne, ce dernier chargé au pre-
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mier des lettre P N entrelacées (Pied-Noirs, nom de guerre
donné primitivement à la section des Amis Gymnastes).
Au dessus une aigle éployée ; au bas une branche de
chêne et une branche de laurier liées par un ruban.

rJ. : Hc PATRIE fr FORCE fr AMITIÉ -fr TRAVAIL ,v
La Suisse personnifiée par une femme debout et s'appuy-

ant sur un écu aux armes de la Confédération suisse ; elle
couronne de la main droite un gymnaste debout devant elle.

Diam. : 38""°. Argent, bronze et métal blanc. Avec et

sans bélière.

Cette médaille a été frappée à l'occasion du septième anniversaire
de la fondation de cette section et en souvenir du succès remporté
par elle à la fête fédérale de Genève, sur l'initiative de M. Blanchard,
son président d'honneur. Il en a été distribué quelques exemplaires
comme dons d'honneur et le reste mis en vente. Elle est l'œuvre de
M. Vollenweider à Berne, successeur du regretté Durussel. Les chiffres
de la frappe sont : 10 exemplaires en argent, 20 en bronze et 100 en
métal blanc. Un exemplaire en vermeil a été donné à M. Blanchard
par la maison Vollenweider.

Le revers est identique à celui d'une médaille frappée pour la
même société à l'occasion d'une fête au bois de Sauvabelin et décrite
dans le Bulletin 1S91, p. 20, par notre collègue et ami M H. Cailler
qui nous fait observer qu'une légère erreur a été commise dans
l'impression de sa notice. Nous la rectifierons ici :

Page 20, lignes 15 et 16, après: on remarque une petite couronne,
lisez de laurier passée dans la tige de l'ancre, le tout dans une
couronne formée, etc.

MONTREUX

Exposition d'horticulture.

65. — En 9 lignes, la première arrondie SOUVENIR I DE
| L'EXPOSITION | HORTICOLE | DE | MONTREUX |

DU 23 AU 28 | SEPTEMBRE | 1891
Grènetis.
Revers, diamètre, métaux et bélière comme au

numéro 15.
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LUCERNE

Le colonel Pfyffer.

66. — AQûX Jïlpljonô l?fgffcr »Ott ÜJltzmt cette première
ligne de légende se trouve dans le champ et en contre-bas du
bord qui porte la deuxième ligne fr OBERSTDIVISIONÄR
UND CHEF DES SCHWEIZERISCHEN
GENERALSTABSBUREAUS fr

Buste de face du colonel Pfyffer en uniforme. Signé homberg

BERN

rj. : PFLICHTGETREU BIS IN DEN TOD
La Suisse sous les traits d'une femme assisse, couronnée

de chêne et posant une couronne de laurier devant un
monument funéraire sur les degrés duquel sont déjà placés une
palme et une couronne de chêne ; elle tient un glaive de la
main droite et un écu aux armes de la Confédération suisse
est placé à côté d'elle. Sur la pyramide qui termine le monument

un écu aux armes de la famille Pfyffer1 et les dates
1834-1890. Un glaive, dans son fourreau, est suspendu au
devant de l'écu. Au fond vue du château d'Altishofen et

des Alpes derrière lesquels le soleil se couche. Signé à

l'exergue a. & d. (Aeppli et Durrich).
Diam. : 70mm. Or, argent naturel et oxydé, bronze,

bronze doré et argenté, bronze argenté oxydé et métal
blanc.

Cette médaille, sans caractère officiel, a été éditée par MM. Aeppli
et Durrich, à Zurich, et composée par M. Homberg, à Berne, qui a

fourni le poinçon de l'avers. Elle a été frappée en Allemagne où le
revers a également été gravé.

1 Ecartelé au 1 et 4 d'or au fer de moulin de sable accompagné de 3 fleurs de lys de
même mal ordonnées, aux 2 et 3 d'ur à la pile de sable. Cimiers (les cimiers se voient sur
l'armoirie du numéro suivant) : 1" Buste d'homme coiffé d'un chapeau, vêtu parti or et sable
ou d'or au fer de moulin de sable, tenant dans la main droite un marteau et dans la gauche
une fleur de lys. 2° Huste sans bras vêtu des quartiers 1 et 3. Les heaumes sommés d'une
couronne de chevalier. Le fer de moulin qui est la pièce principale des armes Pfyffer est

tordu, c'est-à-dire que les deux branches qui relient les deux croissants sont inclinées
tantôt d'un côté tantôt de autre. Communication de notre collègue, M. Adolphe Gautier.
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67.— MAX ALPHONS PFYFFER seconde et troisième

ligne de légende OBERSTDIVISIONÄR & CHEF DES
SCHWEIZERISCHEN | GENERALSTABS-BUREAU'S

Buste de face du colonel Pfyffer en uniforme.
rj. : PFLICHTGETREU BIS IN DEN TOD
Un officier tenant de la main droite un drapeau fédéral

incliné et déposant une couronne de laurier sur une dalle,
qui porte un écu aux armes de la famille Pfyffer, placée
devant une colonne prisée et ornée elle-même d'une couronne
de laurier sur le ruban de laquelle on lit vm divi Au bas

une palme et une couronne de laurier; au second plan des

gabions, une pièce d'artillerie et des tentes, au fond une
montagne et le soleil couchant. Exergue 1834 1890.

Diam. : 35mra. Mêmes métaux qu'au numéro précédent.

Le colonel Max Alphons Pfyffer, né au château d'Altishofen le
12 Octobre 1834 et mort à Lucerne le 12 Janvier 1890, appartenait à
l'une des plus anciennes familles patriciennes de Lucerne, famille qui
a fourni pendant plus de trois siècles un grand nombre d'officiers
distingués. Il avait commencé sa carrière militaire à.l'âge de 18 ans,
en 1832, comme 2">e sous-lieutenant dans le 1er régiment suisse à

Naples et fit plusieurs campagnes en Italie où il se fit remarquer en
maintes occasions. Après la capitulation de Gaëte, Pfyffer entra dans
Fétat-major de l'armée suisse avec le grade de capitaine ; il fut nommé
major en 1865, lieutenant colonel en 1870, brigadier en 1875 et quelques

années après, divisionnaire II fut bientôt chargé des fonctions
de chef d'état-major. Travailleur infatigable, Pfyffer était tout désigné
pour commander en chef l'armée fédérale.

MORGES

Tir cantonal.

68. —* TIR CANTONAL VAUDOIS*en sens inverse
xMORGES 1891

Trois écus aux armes de la Confédération suisse (celui-ci
dans un cartouche orné), du Canton de Vaud et de la Ville
de Morges (coupé au premier d'argent à la fasce ondée de
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ueules, au second de gueules à la fasce ondée d'argent)

disposés en triangle sur un trophée d'armes anciennes et

modernes, carabines, flèches, morgenstern, entremêlées de

branches de chêne.
rJ. : La Ville de Morges personnifiée par une femme

debout et de face, la tête ceinte d'une couronne murale ; de

la main droite elle tient un pennon aux armes de Morges;
elle s'appuye de la main gauche sur un bouclier sur lequel
un enfant agenouillé trace ces mots: tir cant vaud A
ses pieds un cep de vigne et divers instruments, compas,
roue d'engrenage, équerre, etc. Au fond le château de

Morges, le lac avec une barque et les montagnes de la
Savoie. Signé à l'exergue hugues bovy f.

Diam. : 45mm. Or, argent et bronze.
(Planche III, n° 1.)

Médaille officielle du tir cantonal vaudois, composée et gravée par
M. Hugues Bovy et frappée par M. Louis Furet. Il en a été frappé :

8 exemplaires en or, 1150 en argent et 1100 en bronze.

69. — Cuvette de la montre officielle du tir cantonal
vaudois.

A. Deux écus accolés aux armes de la Ville de Morges
et du Canton de Vaud posés sur un trophée formé de deux
drapeaux en sautoir, au bas d'une Union, et d'une couronne
ouverte formée de deux branches de laurier liées par un
ruban. Dans le haut une banderolle avec ces mots TIR
CANTONAL VAUDOIS MORGES 1891

Diam. : 50mm. Argent, les deux écussons plaqués en or.
Ce projet, dont il a été exécuté un ou deux exemplaires seulement,

n'a pas été adopté.

B. - TIR CANTONAL MORGES 1891
Dans une arcature plein-cintre, un amour debout et de

face s'appuyant de la main droite sur un écu aux armes de
la Ville de Morges, la main gauche passée dans la bretelle
d'une arbalète qu'il porte suspendue à l'épaule ; au fond le
lac et les montagnes de la Savoie. Au premier plan, dans
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le bas, un cartouche chargé chargé d'un écu aux armes du
Canton de Vaud, deux Vetterli, quatre drapeaux et des

rameaux de laurier. Dans le haut un écu aux armes de la
Confédération. Signé Delor del III Mognetti, Sc.

Diam.: 50"™.Argent.
Le modèle adopté a été gravé par M. Mognetti, à Genève, et frappé

à 159 exemplaires, par M. Louis Furet Ces montres sortent des ateliers
de M. .Taccard-du Gros, à Genève et à Suinte-Croix.

70. — -fr SOUVENIR DU TIR CANTONAL DE MORGES

fr en sens inverse DU 5. AU 13. JUILLET 1891

Deux écus accolés aux armes du canton de Vaud et de

la Ville de Morges dans une couronne ouverte formée de

deux branches de laurier liées par un ruban. Dans le haut
croix fédérale rayonnante. Grènetis.

rJ. : Trophée formé d'une cible surmontée d'un chapeau
de carabinier et posée sur deux carabines et deux branches
de chêne en sautoir. Grènetis.

Diam. : 34mra. Similor et métal blanc. Avec et sans bélière.

71. — En 6 lignes, la première arrondie, dans une couronne
ouverte formée de deux branches de laurier liées par ruban
SOUVENIR DU TIR CANTONAL | DE | MORGES |

DU 5 AU 13 | JUILLET | 1891

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro 24.

72. - fr SOUVENIR DU TIR CANTALE (*/e) 5. 13.

JUILLET A MORGES. CANTON VAUD 1891
Ecu aux armes du canton de Vaud dans un grènetis.
r;. : ï< EXERCE TON OEIL ET TA MAIN POUR

LA PATRIE
Trophée formé d'une cible surmontée d'un chapeau de

carabinier et posée sur deux carabines et deux branches
de chêne en sautoir, dans un grènetis.

Diam. : 28mm. Le bord en métal blanc, lecentreen similor.
Bélière.

73. — En 7 lignes, la première arrondie SOUVENIR |
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DU I TIR CANTONAL | DE | MORGES | DU 5. AU 15.
JUILLET I 1891 Signé defailly

Grènetis.
Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro 14.

74. — En 6 lignes, la première arrondie SOUVENIR DU
TIR CANTONAL | DE j MORGES | DU 5 AU 13 | JUILLET

1 1891

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro 25.

MOUDON

Fêle cantonale de gymnastique.

75. — • fr • FÊTE CANTONALE DE GYMNASTIQUE
deuxième ligne de légende séparée de la première par
un grènetis MOUDON LE 18.-21. JUILLET 1890

Les quatre F accolés et superposés, initiales de la devise
des gymnastes. (Voy. numéro 48.) Grènetis.

bJ. : Deux lutteurs dans une couronne ouverte formée de
deux branches de chêne liées par un ruban.

Diam. : 33mm. Similor et métal blanc. Bélière.

76. — FÊTE CANTONALE GYMNASTIQUE.
Deux lutteurs. Signé vieuxmaire Exergue MOUDON
Rj. : & SOCIÉTÉ DE GYMNASTIQUE & en sens

inverse 18 AU 21 JUILLET 1890

Trophée d'engins de gymnastique flanqué au bas de deux
branches de laurier.

Diam. : 30""". Similor et métal blanc. Bélière.

77. — En 7 lignes, la première arrondie SOUVENIR DE
LA FÊTE | DE | GYMNASTIQUE | DE MOUDON |

LES 19, 20, 21 | JUILLET | 1890.

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro 58.

78. — Avers comme au numéro précédent. Revers,
diamètre, métaux et bélière comme au numéro 13.
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NEUCHATEL

Fête cantonale de Gymnastique.

79. — En 7 lignes, la première arrondie SOUVENIR DE
LA VIIIme FÊTE CANTONALE | DE | GYMNASTIQUE

| — | NEUCHATEL | 9, 10 ET 11 | AOUT | 1890.

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro
précédent.

Exposition cantonale d'horticulture.

80. — En 6 lignes, la première arrondie SOUVENIR DE
L'EXPOSITION CANTONALE | D'HORTICULTURE |

A NEUCHATEL | DU 12 AU 15 | SEPTEMBRE | 1890

Revers, diamètre, métaux et bélière comme aux numéros
précédents.

THOUNE

Fête fédérale de musique.

81. —+ EIDGENÖSSISCHES MUSIKFEST IN THUN
1890

Croix fédérale chargée d'une lyre sur laquelle est posé un
écu aux armes de la Ville de Thoune (de gueules à la bande
d'argent chargée d'une étoile de sable en chef). Grènetis.

r[. : ANDENKEN AN THUN
Vue du château de Thoune et des Alpes bernoises. Au

bas dans un cartouche • thoune • Signé homberg bern
Diam. : 38mm. Bronze.

Il en a été frappé 500 exemplaires seulement.

VEVEY

Fête des Vignerons.
82. - CONFRÉRIE DES VIGNERONS DE VEVEY
Couronne formée de rameaux de vigne mélangés d'épis

liés par un ruban.
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Rf. : ORA ET LABORA (devise de la Confrérie).
L'Agriculture, sous les traits d'une femme debout, tenant

une corne d'abondance chargée de fruits de la main gauche,
et couronnant de laurier un vigneron debout devant elle,
la tête découverte et tenant une serpette de la main droite.
A gauche un cep de vigne, au fond une charrue. Signé
SCHENK

Diam. : 45mm. Argent et bronze.

83. — Agrandissement exact de la médaille précédente.
Signé H. B. d'aP. SCHENK

Diam. : 50mm. Argent et bronze.

Cette médaille a été gravée pour la fête de 1889 par notre collègue
M. Hugues Bovy, d'après la médaille, de plus petit module, gravée par
Schenket qui, depuis nombre d'années déjà, était donnée en prix aux
vignerons dignes de récompense. Le revers de la petite médaille
(numéro 82) a été refait aussi à nouveau par M. Bovy d'après l'ancien,
en supprimant l'inscription centrale (AGRICOLE | BENE | MERENTI)
et en traduisant en français la légende latine (SOCIETAS AGRICULT.
VIVIACI). Il existe donc maintenant trois médailles officielles de la
Confrérie des Vignerons de Vevey, mais les deux seules que nous
décrivons ici ont été données comme prix en 1889 et le seront à

l'avenir.
Il en a été frappé (maison L. Furet, à Genève), grand module :

71 exemplaires en argent, 90 en bronze ; petit module : 64 en argent.

84. — FÊTE DES VIGNERONS
Scène de vendanges antiques. Signé : J/Eckle f Exergue

en deux lignes LES 5-9, AOÛT | 1889
Rf. : Vue de Vevey, au fond le lac et les montagnes de la

Suisse et de la Savoie. Dans le haut, un écu aux armes de

la Ville de Vevey (parti d'or et d'azur à un W d'azur et d'or
brochant sur le tout) posé sur deux rameaux de vigne.
Exergue VEVEY

Diam. : 45mm. Bronze.

85. — En 7 lignes, dans une couronne ouverte formée de

deux rameaux de vigne entremêlée d'épis liés par un

1 Notre collègue, M. Jœcklé-Schneider, graveur à Zurich.
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ruban SOUVENIR | DE LA FÊTE DES | VIGNERONS
| CÉLÉBRÉE | | A VEVEY | LES 5, 6, 8 ET 9 AOUT |

1889
Grènetis.

rj. : ORA ET LABORA
Scène de vendanges ; au fond le lac et les montagnes.

A l'exergue un écu aux armes de la Ville de Vevey posé
sur deux branches de laurier. Grènetis.

Diam. : 40mm. Argent, bronze, similor et métal blanc.
Avec et sans bélière.

Jolie médaille éditée par M. C. Defailly, à Genève.

86. — SOUVENIR DE LA FÊTE DES VIGNERONS À
VEVEY

Vue de Vevey prise du lac. Dans le haut un soleil portant
au centre la devise ora | et j labora. Dans le bas un écu
aux armes de la Ville de Vevey et les dates 1865 | 1889

rj. : Un couple en costume national vaudois dansant
dans une couronne ouverte formée de deux rameaux de

vigne liés par un ruban. Signé au bas suce, durussel
Diam. : 40mm. Etain.

87. — En six lignes, la première arrondie, dans une
couronne ouverte formée de deux branches de laurier liées par
un ruban SOUVENIR DE LA FÊTE | DES | VIGNERONS

| - | VEVEY | 5, 6, 8 & 9 AOUT | 1889

rJ. : VILLE DE VEVEY
Ecu aux armes de la Ville de Vevey sommé d'une

couronne murale, le tout dans une couronne ouverte formée
de deux rameaux de vigne lié par uun ruban. Signé au bas

CARTAUX PARIS
Diam. : 35mm. Similor et métal blanc. Bélière.

88. — FÊTE DES VIGNERONS
Scène de vendanges ; au fond le lac, les montagnes et le

soleil levant. Au bas écu aux armes de la Ville de Vevey.
rJ. : En 4 lignes dans une couronne ouverte formée de
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deux branches de chêne liées par un ruban VEVEY | LES
| 5-9, AOUT | 1889

Diam. : 34mm. Cuivre étamé. Bélière.

89. — FÊTE DES VIGNERONS en sens inverse VEVEY
1889

Paysanne en costume de Montreux assise et portant
une hotte pleine de raisins ; au bas, la devise ora & labora
le tout dans un grènetis. Grènetis.

Rf. : Vue de Vevey dans une couronne de vigne fermée
et sur laquelle sont posés six écus (chacun d'eux accompagné

du nom de la localité qu'il représente) aux armes
des principales communes de l'arrondissement de Vevey,
VEVEY-CORSIER-ST SAPHORIN-CHATELARD- ST LÉGIER-LA TOUR

Grènetis.
Diam. : 28mm. Métal blanc. Bélière.

90. — • SOUVENIR DE LA FÊTE DES VIGNERONS
DE VEVEY • en sens inverse LE 5. 6. 8. ET 9. AOUT
1889.

Scène de vendanges. Grènetis.
Rf. : Ecu aux armes de la Ville de Vevey dans une

couronne ouverte formée de deux branches de chêne.
Diam. : 26mm. Similor et métal blanc. Bélière.

91. — En 6 lignes, la première arrondie, dans une
couronne ouverte formée de deux branches de laurier liées par
un ruban SOUVENIR | DE LA FÊTE | DES VIGNERONS

| VEVEY | 5. 6. 7. 8. 9 AOUT | 1889
Rf. : Bacchus à cheval sur un tonneau qui porte les

armes de la Ville de Vevey et qui est entouré de ceps de

vigne et de cornes d'abondance. Dans le haut, deux
rameaux de vigne et la devise ora et labora.

Diam. : 24°"°. Similor et métal blanc. Bélière.
Le revers de cette pièce est la copie de celui d'une médaille, de

plus grand module, de la fête de 1865.

92. — En 6 lignes, la première et la dernière arrondies
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SOUVENIR DE LA FÊTE | DES | VIGNERONS | — |

VEVEY | 5 6 8 & 9 AOUT | 1889

rj. : Réduction du numéro 83.
Diam. : 24mm. Similor et métal blanc. Bélière.

93. — En 7 lignes, la première arrondie, dans une
couronne ornementale fermée SOUVENIR DE LA FÊTE |

DES | VIGNERONS | CÉLÉBRÉE À | VEVEY | LE
5 6 8 ET 9 AOUT | 1889 signé au bas c. defailly

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au
numéro 15.

94. — En 3 lignes dans une couronne ouverte formée de

deux rameaux de vigne liés par un ruban SOUVENIR |

DE|VEVEY
Rf. : Vue de Vevey prise du lac. Signé recordon
Diam. : 21m,n. Argent et ronze. Bélière.

• Courses de vélocipèdes.

95. — En 8 lignes, la première arrondie SOUVENIR |

DES | GRANDES COURSES INTERNATIONALES |

VÉLOCIPÉDIQUE (sic) \ - | 22, 23 & 24 AOUT | 1891
| VEVEY

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au
numéro 13.

winterthur
Tir cantonal.

96.— • ZÜRCHER KANTONALSCHÜTZENFEST IN
WINTERTHUR • en sens inverse 1891

Ecu aux armes de la Ville de Winterthour (d'argent à la
bande de gueules accompagnée de deux lions de même)
sommé d'une couronne murale, supporté par un chérubin,
flanqué par une branche de laurier et par une branche de
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chêne et posé sur un cartouche circulaire très orné et

chargé, sous le premier écu lui-même, des armes du canton

de Zurich.

W

'*
05

a es>
""^5

S>

m

rf. : VATERLAND NUR DIR
Deux jeunes gens en costume de la fin du XVP"e siècle ;

l'un debout tenant un drapeau fédéral de la main droite
indique de la main gauche un but à l'autre qui est
agenouillé devant lui et met en joue une arbalète. Au fond, un
arbre et des montagnes. Signé hugues bovy se.h. Ml wil-
dermuth inv.

Diam. : 45""". Argent et bronze.

Médaille officielle du tir cantonal zurichois. C'est une des plus jolies
médailles de tir cantonal ; elle a été composée par M. II. Wildermuthi
professeur au Technicum de Winterthur et gravée par M. Hugues
Bovy. 11 en a été frappé (Maison L. Furet, à Genève) : 800 exemplaires
en argent et 4o0 en bronze.

YVERDON

Monument de Pestalozzi.

97. - SOUVENIR DE LA FÊTE D'INAUGURATION
En deux lignes dans le champ YVERDON | 5. JUILLET
1890
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Ecu aux armes de la Ville d'Yverdon (d'argent à 3 fasces
ondées de sinopie, à l'Y de sable en chef) dans une
couronne ouverte formée de deux branches de laurier liées par
un ruban. Grènetis1.

rj. : A. PESTALLOZZI YVERDON RECONNAISSANT
Le monument de Pestalozzi de face, œuvre du sculpteur

Alfred Lanz, qui a été élevé à Yverdon en face du vieux
château dans lequel le célèbre pédagogue a dirigé son
institut. Sur le socle Pestalozzi Signé au bas defailly
Grènetis.

Diam. : 33""°. Similor et métal blanc. Avec et sans
bélière.

98. — • tfr • INAUGURATION DU MONUMENT
PESTALOZZI

En 3 lignes dans une couronne ouverte formée de deux
branches de laurier YVERDON | 5. JUILLET | 1890

Au-dessus une croix fédérale rayonnante, au-dessous
une étoile entre deux points.

rj. : HENRI PESTALOZZI
Le monument de Pestalozzi de face flanqué de deux

branches de laurier. Signé sur le socle jackle Dans le

champ les dates 1746-1827
Diam. : 34mm. Cuivre étamé. Bélière.

99. — fr SOUVENIR DU 5. JUILLET 1890 fr en sens
inverse YVERDON

Croix fédérale. Grènetis.
Rf. : Le monument de Pestalozzi de face ; sur le socle

Pestalozzi Grènetis.
Diam. : 28mm. Métal blanc. Bélière.

100. — En 7 lignes, la première arrondie SOUVENIR |

DE LA | FÊTE D'INAUGURATION | DU | MONUMENT
DE PESTALOZZI | A YVERDON | LE 5 JUILLET 1890

1 II existe quelques exemplaires de cette pièce avec SOUVENIER pour SOUVENIR.
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Au bas écu aux armes de la ville d'Yverdon posé sur une

branche de laurier.
Rf. : 1746-1827
Le monument de Pestalozzi de face.

Diam. : 24""°. Similor et métal blanc. Bélière.

Fête des chanteurs vaudois.

101. — En 7 lignes, la première arrondie SOUVENIR |

DE LA | FÊTE DES CHANTEURS | VAUDOIS |

CÉLÉBRÉE Â YVERDON | LES 6. 7. ET 8. JUIN | 1891

Grènetis.
rj. : La musique personnifiée par une femme assise

tenant une harpe et une couronne de laurier. Grènetis.
Diam. : 30""". Similor et métal blanc. Bélière.

102. — SOUVENIR DE LA FÊTE CANTONALE DE
CHANT en sens inverse 1891

En deux lignes dans le champ sous une étoile YVERDON
I LE 6. 7. ET 8. JUIN

Ecu aux armes du canton de Vaud brisé d'un Y dans le

coupé d'argent et posé sur deux branches de chêne. Grènetis.
Diam. : 28°"°. Similor. Bélière.

103. —En 7 lignes, la première arrondie SOUVENIR DE
LA FÊTE | DES | CHANTEURS | VAUDOIS | CÉLÉBRÉE

A YVERDON | LES 6, 7 & 8 JUIN | 1891

Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro 38.

Fête de Tempérance.

104. — En 8 lignes, la première et la dernière arrondies
¦§g SOUVENIR DE LA FÊTE FÉDÉRALE ' & | DES |

SOCIÉTÉS | SUISSES | DE TEMPÉRANCE | 10 ET 11

JUIN | 1891 | YVERDON
Revers, diamètre, métaux et bélière comme au numéro 13.

1 Erreur ; ce n'était pas une fete fédérale, mais bien une fete cantonale vaudoise.
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ZURICH

Fête centrale du Grütli.

105. — En 9 lignes, la seconde arrondie, dans une couronne
ouverte formée de deux branches de chêne et de laurier
liées par un ruban ZUR | ERINNERUNG | A. D. |

CENTRAL | KRÜTLIFEST | IN | ZÜRICH | 11-14. JULI 1890
Grènetis.

rj. : Deux écus accolés aux armes du Canton de Zurich
et de la Confédération suisse dans une couronne ouverte
formée de deux branches de chêne liées par un ruban.
Grènetis.

Diam. : 30°"°. Similor et métal blanc. Bélière.

Le lac gelé.

106. — En 9 lignes DIE | « SEEG'FRÖRNE »' | — |

DER ZÜRICHSEE IST BIS AUF DEN | HEUTIGEN
TAG 25 MAL ZUGEFROREN | UND ZWAR IN DEN
JAHREN | 1233-1259-1302-1407-1491-1514-1517 | 1573-
1600-1660-1684-1691-1709-1716 | 1718-1739-1755-1763-1788
-1799-1810 | 1830-1857-1880-1891

Au bas un écu aux armes du Canton de Zurich posé sur
deux branches de chêne.

Rf. : Le lac gelé avec la foule s'agitant sur la glace,
patineurs et promeneurs, traîneaux ; à droite une buvette, au
fond à gauche un traîneau à voile. Au fond la ville de
Zurich. Exergue en deux lignes ZÜRICHSEE | 1891

Diam. : 39""°. Argent, bronze et bronze argenté.

107. — fr ERINNERUNG AN DEN ZUGEFRORENEN
ZÜRICHSEE fr seconde ligne de légende dans le champ
en contre-bas de la première et séparée d'elle par un
grènetis EISDICKE AM 17. FEBR. 28 C/M
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Un lion dressé, armé d'une épée. supportant un écu aux
armes du Canton de Zurich. Exergue 1891

fa / Jäk ¦

«£&

rj. : Les mômes dates qu'au numéro précédent rangées
en trois lignes de légende ; la quatrième date, seule diffère,
il y a 1409 au lieu de 1407.

Un couple patinant sur le lac gelé. Au fond vue de la

Exergue en deux lignes,
DATEN DER fr I SEE GE-

ville de Zürich. Signé b. jäckle.
la seconde arrondie
FRÖRNE

Diam. : 40" \ Argent, bronze et bronze argenté..

108. - ERINNERUNG AN DEN ZUGEFRORENEN
Un lion dressé, armé d'une épée, supportant un écu aux

armes du Canton de Zurich. Exergue en deux lignes, la
seconde arrondie ZÜRICHSEE | 1891 Grènetis.

Rf. : Un couple patinant sur le lac gelé ; à l'arrière plan,
patineurs, promeneurs et traîneaux ; au fond, vue de la
ville de Zurich.

Diam. : 28" Bélière. Argent.

Journée du 1" Mai.

109.
de laurier ZUR

| 1891
Grènetis.

En 5 lignes dans une couronne ouverte de feuilles
ERINNERUNG I AN DIE I MAIFEIER
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Rf. : fr PROLETARIER ALLER LÄNDER VEREINIGT

EUCH entre deux grènetis.
Une Union.
Diam. : 27mm. Similor. Bélière.
Cette médaille n'a point été faite spécialement pour Zurich, mais

nous ne savons si elle a été vendue, en Suisse, ailleurs qu'en cette
ville.

Il est bien évident qu'un grand nombre de petites
médailles locales nous auront échappés. Nous engageons
vivement nos collègues à faire connaître dans le Bulletin
toutes celles qui tombent entre leurs mains.

J. Mayor.

SUPPLEMENT
à la notice sur les médailles du sixième Centenaire

de l'Alliance helvétique '.

37. — En huit lignes, la première arrondie ERINNERUNG

AN DAS | 600 | JÄHRIGE | JUBILÄUM | DER
SCHWEIZERISCHEN | EIDGENOSSENSCHAFT |

1291-1891
Rf. : -fr NIKOLAUS VON DER FLUE # en sens inverse

DER TAG ZU STANS 1481

La diète de Stanz ; Nicolas de Flue s'avançant au milieu
des chefs confédérés. Ce sujet est dans un grènetis.

Diam. : 41mm. Métal blanc.

Médaille éditée par la fameuse maison Aeppli et Durrich, à Zurich ;

elle n'a pas été mise en vente, et pour cause, à la fête de Schwytz
Il n'en a été frappé, probablement, que quelques exemplaires et
l'émission aura été arrêtée par la débâcle de MM. A. et D. Nous devons
la communication de cette pièce à l'obligeance de notre collègue
M. Nydegger.

J. M.
1 Voy. le Bulletin n» 7, p. 132.
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